

文体人物

大鲨鱼八连胜，李弘权却为何潸然泪下——

他没有辜负那个努力的自己

李弘权哭了，在昨晚上海久事男篮主场以138比107大胜吉林队豪取八连胜之后，这位23岁的小将潸然泪下。毫无疑问，这是属于他的一个夜晚，昨晚他拿下34分，创造个人CBA职业生涯得分纪录。“想到小时候走过的路，非常不容易。我从小梦想，就是为了这一刻，眼泪是对得起自己的努力。”

休赛期间的苦练

今年23岁的李弘权，在加拿大出生长大，16岁时他选择了中国国籍。还在读小学时，李弘权在电视上看到NBA巨星科比的比赛，感觉篮球这个运动项目很帅，于是开始每天在自家院子里练投篮。因为从小学习成绩不错，父母也很注重他的学业，打篮球对他来说只是一种奖励。上高中时，由于在一次比赛中表现突出受到一位教练的关注，对方建议他可以考虑走职业篮球这条道路，那以后他才开始投身职业篮球的训练体系。

尽管身体素质出色，不过毕竟出道晚，专业训练时间远少于同龄人，所以一路走来，李弘权知道自己有多不容易，可以说，他所取得的成绩，都来自于他的不懈努力。李弘权是首位入选加拿大高中联赛全明星的中国球员，高中毕业后他拿到美国NCAA一级联盟里海大学的奖学金，并且得到主力身份的承诺。可惜这个承诺没有被兑现，李弘权大一赛季场均只能出战12分钟，于是他读完大一就选择离开，最终加盟上海男篮。加盟大鲨鱼的第一个赛季，由于上场机会不多，李弘权向俱乐部申请继续去海外联赛锻炼一年，后来他加盟了澳洲NBL联赛的东南墨尔本凤凰队，和当时在该队打球的国手周琦成了队友。

身高1.98米，体重104公斤，李弘权身体结实球风劲爆，弹跳力、爆发力和对抗能力都很出色，从身体条件上看很像2019年NBA状元秀锡安·威廉森，所以他被很多中国球迷称为“中国锡安”。不过2022—2023赛季，回到大鲨鱼的李弘权并未得到太多机会，场均出战15分钟，只能贡献5.2分2.6个篮板，命中率也只有38%。不过无论在加拿大、美国、澳大利亚还是回到国内，李弘权一直坚信，只要自己肯付出，一定会有回报。每个休赛期他都苦练，不是在篮球馆，就是在健身房，最终他也果真迎来收获，一步一步证明自己。

带着泪痕的笑容

上个赛季，李弘权在刘鹏手下得到了重用，比起第一个赛季的铁打替补，上赛季他的进步非常明显，各项数据都创造个人CBA生涯新高，最终不但荣膺CBA最具进步球员奖，还在今夏入选中国男篮集训队并随队参加了热身赛。“因为我从小在国外长大，我希望能够通过自己的表现和努力，站到国家队的这个平台，从而去鼓舞和我有同样经历、正在海外追逐篮球梦想的中国年轻球员。”此前在谈到入选国家队的感受时，李弘权说自己从小梦想就是为国争光，“大家都知道入选中国男篮是中国篮球最大的荣誉，我想说的就是做好自己，全身心投入，在国家队站稳脚跟。”

大鲨鱼这一波八连胜期间，李弘权也成了球队发挥最稳定的球员之一，昨晚他的职业生涯里程碑之夜悄然到来，34分的得分比他之前的纪录27分高了许多，而这一切，国家队主教练郭士强现场见证。终场哨响，望着大屏幕上的比分，又看了一眼自己的得分，那一刻，李弘权莫名想哭。他一开始还强忍着，但最终，眼泪还是流了下来，他只能用毛巾盖住了自己的脸。“生涯最高分，加油！兄弟！”队友李添荣特意跑到李弘权的身边，拍着他的肩膀鼓励他。队友刘梓鹏则表示，李弘权还会有更多的生涯新高，更多的里程碑，“因为他一直都足够努力。”

而主队退场通道边，许多球迷齐声高喊着：“BenLi! BenLi!”李弘权红着眼睛走过去，拿过一名球迷的手机，和大家一起拍了一张自拍照，照片里的他，露出了带着泪痕的笑容。“流泪是因为，赛后那一刻情绪突然就上来了，今天这一晚，就是从小做梦梦到的，所以情绪没控制住。”李弘权说，“这是我的第三个赛季，我觉得自己也是一年比一年成熟一点。我一直在向教练、球队里的大哥学习，慢慢也在长经验，争取给球队更多帮助。”

不是因为最高分，不是因为逆转，不是因为八连胜，李弘权哭了，那是因为他没有辜负那个努力的自己。

本报记者 李元春



图1



图2

图1 队友李添荣(左)安慰李弘权
图2 李弘权与外援洛夫顿(左)互相鼓励
图3 李弘权与球迷合影
本版图片
记者 李铭铨 摄



李元春

图3

记者手记

三次落泪

在众多上海久事男篮队员中，李弘权可能是性格最率真、感情最丰富的那一个。尽管这只是他为大鲨鱼效力的第三个赛季，但让外界所知道的，他已经三次因为篮球落泪，两次在赛场，一次是在和母亲用餐时。都说男儿有泪不轻弹，球风硬朗的李弘权之所以会落泪，归根结底，是因为他对篮球的深沉热爱。

李弘权第一次落泪，是在今年4月初。那天晚上，他正在和母亲一起用餐，手机的信息提示音突然不断响起，他拿起手机，打开了其中的一张图片，给了坐在对面的母亲，后者看了一眼之后，瞬间掩面而泣。这张图片的主角正是她的儿子，一旁的文字标注着：2023—2024赛季CBA常规赛最具进步球员。当时，李弘权也哭了，母子俩用泪水宣泄了他在篮球路上收获的喜悦。

今年4月底，李弘权又落泪了，那是不甘的泪水。上赛季大鲨鱼获得常规赛第六，在季后赛八进四的比赛中和浙江队鏖战五场，在关键的“抢五”大战中，客场以82比111大比分惨败，无缘季后赛四强。赛后，李弘权凝望着记分牌上那个刺眼的比分，眼泪还是没忍住，只说了一句话：“没能晋级四强，还是很遗憾的。”

那轮系列赛，年轻的大鲨鱼交了不少学费，本来前两个客场拿下了一场，形势一片大好，把握好接下来的两个主场机会，就有希望掀翻对手。但是第三场在一度领先16分的优势下被翻盘，最终以一分惜败，也为“抢五”失败埋下了伏笔。第五场比赛，王哲林、李添荣等人表现失常，李弘权也只拿到5分，所以他非常自责，也非常不甘。

自责和不甘，最终都转化为训练的动力。无论身体多么疲惫，球队训练日李弘权始终坚持早到一小时，即使在休息日也常常选择自己加练。在昨晚创造个人职业生涯得分纪录之后，李弘权再次落泪，因为他的努力与坚持，再次兑现了“天道酬勤”这句古语，让他本赛季进一步成长和蜕变，一步一步把曾经梦想化为现实。

国足新年首个主场敲定

关键一战落在杭州

本报讯 (记者 关尹)昨天，中国足协对外官宣了国足18强赛的第四个主场城市。明年3月25日，中国队将在杭州奥体中心体育场迎战澳大利亚队，从目前的小组积分排名看，这场比赛将是国足能否出线的关键一战。

尽管国足成绩一般，但世界杯预选赛这样的高规格赛事依然是稀缺资源，备受球迷关注。承办了此前中国队三个主场比赛的大连、青岛和厦门都成为了全国球迷关注的焦点，当天比赛也都呈现出了座无虚席、气氛火爆的场景，因而国足的主场承办权竞争也格外激烈。

据悉，此次共有长春、长沙、重庆、贵阳、海口、杭州、济南、南京、深圳、温州、西安等11个城市提出了申办3月主场比赛的申请。在综合考虑了气温、交通、观众容量等

多种因素，并征求了国家队意见之后，中国足协最终确定杭州奥体中心体育场为迎战澳大利亚队的主场地。

根据18强赛赛程，明年国足首先在3月20日客场挑战沙特队，随后返回主场迎战澳大利亚队。杭州毗邻上海，国际交通方便，而3月份当地的气候温暖，适宜足球比赛，也适合球迷出游。被称为“大莲花”的奥体中心体育场是2023年亚运会的开、闭幕式举办地，硬件设施一流，拥有超过8万个看台席位，是继

北京“鸟巢”后国内第二大体育场馆，能够最大限度满足球迷现场观赛的需求，利于营造热烈的主场氛围。这也是国足18强赛打到目前为止，座位数最高的一个主场。此前三个主场，国足分别在6.3万座位的大连梭鱼湾足球场、5万座位的青岛青春足球场以及5.3万座位的厦门白鹭体育场比赛。

18强赛赛程过半，中国队目前6战2胜4负积6分，虽然仍然排在倒数第一，但积分与沙特、印尼、巴林相同，比澳大利亚仅少1

分，跻身前四名，甚至进入前两名直接出线都仍有希望。而在接连战胜印尼队和巴林队之后，主教练伊万科维奇已经走出了信任危机，全队信心和士气也大涨。在这种情况下，明年3月的两场比赛表现如何将会直接影响球队出线前景，也更令人期待，尤其是主场与澳大利亚的比赛中更是重中之重。如果能够在杭州拿分甚至利用主场之利取胜，国足将有很大希望冲击小组前四名。